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Protokół zanonimizowany 

Protokół nr 1/2026 

XXI Sesja Rady Miejskiej w Ornecie w dniu 2026-01-28 zwołana przez Przewodniczącą Rady Miejskiej  

w Ornecie w dniu 19.01.2026 r. na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r.  

o samorządzie gminnym (t. j. Dz. U. z 2024 poz. 1153 ze zm.).  

Obrady transmitowane i nagrywane przez Urząd Miejski w Ornecie – rejestracja dźwięku i obrazu.  

Miejsce posiedzenia: sala sesyjna Urzędu Miejskiego w Ornecie. 

Obrady rozpoczęto 2026-01-28 o godzinie 16:00, a zakończono o godzinie 16:27 tego samego dnia. 

Lista obecności Radnych, stanowi załącznik  nr 1 do protokołu sesji. Lista obecności zaproszonych gości, 

stanowi załącznik nr 2 do protokołu sesji. Imienny wykaz wszystkich głosowań radnych, stanowi 

załącznik nr 3 do protokołu sesji. 

 

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. 

Obecni: 

1. Anna Bartoszewicz 

2. Alicja Grodowska 

3. Małgorzata Jankowska 

4. Marcin Jotko 

5. Piotr Junko 

6. Adam Kaczmarek 

7. Danuta Kamińska 

8. Daniel Kogut 

9. Józef Marijko 

10. Emil Rońda 

11. Andrzej Salamonik 

12. Paweł Skowyrski 

13. Józef Uzar 

14. Tomasz Włodarczyk 

15. Mariusz Wocial 

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie XXI sesji Rady Miejskiej w Ornecie.  

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Propozycje zmian porządku obrad.  

4. Przyjęcie protokołu XX sesji Rady Miejskiej w Ornecie w dniu 17 grudnia 2025 r. 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi 

Województwa Warmińsko – Mazurskiego na dofinansowanie zadań związanych z funkcjonowaniem 

Biura Regionalnego Województwa Warmińsko – Mazurskiego w Brukseli w 2026 r. – 152. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Orneta na lata 2026 – 2035 – druk 153. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Orneta  

na 2026 r. – druk 154. 

8. Sprawozdanie Burmistrza z pracy w okresie między sesjami.  
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9. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski oraz odpowiedzi na interpelacje zgłoszone  

na poprzedniej sesji. 

10. Interpelacje i zapytania radnych składane zgodnie z art. 24 ust. 3 - 6 ustawy z dnia 8 marca 1990 r.  

o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2025 r. poz. 1153 ze zm.). 

11. Pytania i wnioski sołtysów i mieszkańców w sprawach dotyczących gminy. 

12. Informacje i komunikaty. 

13. Zamknięcie obrad. 

 

1. Otwarcie XXI sesji Rady Miejskiej w Ornecie. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dzień dobry, proszę o ciszę, poproszę radną Małgorzatę 

Jankowską o odczytanie informacji. 

Radna Małgorzata Jankowska: Informacja dla uczestników 21 sesji Rady Miejskiej w Ornecie w dniu 

28.01.2026 roku. Sesja Rady Miejskiej w Ornecie jest transmitowana na żywo i jest rejestrowana  

w formie dźwięku i obrazu. Nagranie sesji jest udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej oraz  

na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Ornecie. Administratorem danych osobowych jest Rada 

Miejska w Ornecie. Państwa dane osobowe będą przetwarzane w celu realizacji obowiązków prawnych 

ciążących na administratorze oraz gdy przetwarzanie jest niezbędne do wykonywania zadania 

realizowanego w interesie publicznym lub w ramach sprawowania władzy publicznej powierzonej 

administratorowi. Podstawą prawną przetwarzania danych jest artykuł 6 ustęp 1 litera C i E 

rozporządzenia Unii Europejskiej zwane RODO w związku z artykułem 20 ustęp 1b ustawy z dnia 8 

marca 1990 roku o samorządzie gminnym stanowiącym iż obrady rady gminy są transmitowane  

i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane  

w biuletynie informacji publicznej i na stronie internetowej gminy oraz w inny sposób zwyczajowo 

przyjęte. Pełną informację dotyczącą przetwarzania Państwa danych osobowych można uzyskać  

na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Ornecie i biuletynie informacji publicznej Urzędu. 

Klauzula informacyjna wywieszona jest również na drzwiach wejściowych do sali, w której odbywa się 

sesja. Uczestnicy sesji, którzy nie chcą, aby ich wizerunek był rozpowszechniany, mogą stanąć w miejscu 

nieobjętym zasięgiem kamer. Jednocześnie informuję osoby uczestniczące w sesji Rady Miejskiej, aby 

w trakcie swoich wypowiedzi, bez uzasadnionej potrzeby, nie ujawniały danych osób niebędących 

funkcjonariuszami publicznymi, niepełniących funkcji publicznej, ani związanych z tą funkcją. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ornecie, Alicja Grodowska. Dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Dzień dobry. Otwieram 21 sesję Rady 

Miejskiej w Ornecie. Witam koleżanki i kolegów radnych. Witam panią Burmistrz, panią Katarzynę 

Lasocką, pana Zastępcę Burmistrza, pana Daniela Piotrkowskiego, panią Skarbnik Annę Kich, witam 

radcę prawnego panią Patrycję Bigott, witam pana Kamila Nowickiego Komendanta Straży Miejskiej  

w Ornecie wraz z pracownikiem, witam panią Ewę Mazur Dyrektora Miejsko-Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Ornecie, panią Małgorzatę Wocial Zastępcę Dyrektora Centrum Kultury i 

Biblioteki Miejskiej oraz panią Małgosię i panią Kasię. Zamykam punkt 1. 

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzimy do punktu 2 Stwierdzenie prawomocności 

obrad. Proszę radnych o przyciśnięcie przycisku quorum. W dzisiejszej sesji uczestniczy 14 radnych,  

a więc możemy podejmować prawomocne uchwały. Zamykam punkt 2. 
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3. Propozycje zmian porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzimy do punktu. 3 Propozycje zmian porządku 

obrad. Czy ktoś z Państwa radnych, czy pani Burmistrz chcieliby zmiany jakieś w porządku dzisiejszych 

obrad?  

Nie widzę, a więc zamykam punkt 3. 

 

4. Przyjęcie protokołu XX sesji Rady Miejskiej w Ornecie w dniu 17 grudnia 2025 r. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 4. Przyjęcie protokołu 20 sesji Rady 

Miejskiej w Ornecie w dniu 17.12.2025 roku. Protokół wszyscy otrzymaliśmy w programie e-Sesja. 

Mieliśmy możliwość zapoznania się, czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos? Nie widzę, a więc 

przechodzimy do głosowania w sprawie przyjęcia protokołu. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem 

protokołu, proszę o naciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw, kto się wstrzymał? Protokół z poprzedniej 

sesji został przyjęty jednogłośnie. Zamykam punkt 4. 

 

Głosowano w sprawie: Przyjęcie protokołu XX sesji Rady Miejskiej w Ornecie w dniu 17 grudnia  

2025 r. 

Wyniki głosowania ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, Piotr Junko, Adam 

Kaczmarek, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej Salamonik, Paweł Skowyrski, Józef Uzar, 

Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (1) Danuta Kamińska 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi 

Województwa Warmińsko – Mazurskiego na dofinansowanie zadań związanych z funkcjonowaniem 

Biura Regionalnego Województwa Warmińsko – Mazurskiego w Brukseli w 2026 r. – 152. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 5. Rozpatrzenie projektu uchwały  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego  

na dofinansowanie zadań związanych z funkcjonowaniem Biura Regionalnego Województwa 

Warmińsko-Mazurskiego w Brukseli w 2026 roku. Proszę panią Skarbnik o krótką informację. 

Skarbnik Gminy Anna Kich: Szanowni Państwo, zgodnie z projektem uchwały udziela się z budżetu 

gminy pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego na dofinansowanie 

zadań związanych z funkcjonowaniem Biura Regionalnego Województwa Warmińsko-Mazurskiego  

w Brukseli na rok 2026 w wysokości 1000 zł 960, 1960 zł. Przepraszam. Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Czy są pytania do projektu uchwały? 

Uchwała otrzymała pozytywną opinię wszystkich komisji stałych. Nie widzę pytań, a więc przechodzimy  

do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały? Proszę o podniesienie mandatu  

i przyciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw, kto się wstrzymuje? Dziękuję bardzo. Uchwała została podjęta 

jednogłośnie. Zamykam punkt 5. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Samorządowi Województwa Warmińsko – Mazurskiego na dofinansowanie zadań związanych  

z funkcjonowaniem Biura Regionalnego Województwa Warmińsko – Mazurskiego w Brukseli w 2026 r. 

– 152. 

Wyniki głosowania ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
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ZA (14) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, Piotr Junko, Adam 

Kaczmarek, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej Salamonik, Paweł Skowyrski, Józef Uzar, 

Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (1) Danuta Kamińska 

Uchwała nr BRM.0007.1.2026 Rady Miejskiej w Ornecie z dnia 28 stycznia 2026 r. - stanowi załącznik 

nr 4 do protokołu sesji. 

 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Orneta na lata 2026 – 2035 – druk 153. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 6. Rozpatrzenie projektu uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Orneta na lata 

2026-2035. Proszę również panią Skarbnik, o krótką informację na temat uchwały. 

Skarbnik Gminy Anna Kich: Dokonane zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej są spójne  

ze zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu gminy Orneta na rok 2026. A w wykazie przedsięwzięć 

dodaje się nowe zadanie wieloletnie inwestycyjne o nazwie: Przebudowa ścieżki rowerowej Orneta-

Lidzbark Warmiński. Zadanie jest zrealizowane w latach 2025-2028. Planowana wartość zadania to  

18 740 801 zł. I powyższe zadanie zostanie dofinansowane z funduszu europejskich. Dofinansowanie 

wynosi 85% wartości całego zadania. Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Czy są pytania do projektu uchwały? Nie 

widzę. Projekt uchwały również otrzymał pozytywną opinię na posiedzeniu wszystkich komisji stałych, 

a więc przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały? Proszę  

o podniesienie mandatu i przyciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw, kto się wstrzymuje? Uchwała została 

podjęta jednogłośnie. Zamykam punkt 6. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Orneta na lata 2026 – 2035 – druk 153. 

Wyniki głosowania ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, Piotr Junko, Adam 

Kaczmarek, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej Salamonik, Paweł Skowyrski, Józef Uzar, 

Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (1) Danuta Kamińska 

Uchwała nr BRM.0007.2.2026 Rady Miejskiej w Ornecie z dnia 28 stycznia 2026 r. - stanowi załącznik 

nr 5 do protokołu sesji. 

 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Orneta  

na 2026 r. – druk 154. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 7. Rozpatrzenie projektu uchwały 

zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Orneta na 2026 rok. Również proszę 

panią Skarbnik o krótką informację. 

Skarbnik Gminy Anna Kich: Zwiększenie dochodów i wydatków na kwotę 6 139 000, w tym 162 551 zł. 

Zwiększenie dopłaty w formie dofinansowania zadań własnych w zakresie przewozów autobusowych  

o charakterze użyteczności publicznej przez Wojewodę Warmińsko-Mazurskiego. Po zmianie, plan 

dopłaty na rok 2026 wynosi milion 362 zł i 551 zł, przepraszam 1 362 551 zł. Kolejne zwiększenie  

5 976 689 zł, zgodnie z podpisaną umową na dofinansowanie realizacji zadania pod nazwą Przebudowa 
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ścieżki rowerowej Orneta-Lidzbark Warmiński. Dokonuje się zwiększenia planu wydatków i dochodów 

budżetu na rok 2026. Planowana wartość zadania, tak jak wspominałam wcześniej, przy zmianie 

Wieloletniej Prognozie Finansowej wynosi 18 740 000 zł, w tym 15 910 000 zł jest to dofinansowanie  

z programu regionalnego, z funduszów europejskich, a wkład własny w wysokości 2 830 000 zł będzie 

dofinansowany z gmin naszych tutaj, które przylegają akurat do ścieżki, jest to gmina Lubomino, gmina 

Lidzbark Warmiński, miasto Lidzbark Warmiński oraz powiat lidzbarski oraz my, nasza gmina Orneta  

w wysokości po 566 000 zł, całość zadania realizowanego przez ponad 3 lata. Realizacja zadania nastąpi 

w okresie 3 lat i wydatki z każdej z gmin rocznie około 190 000 zł. I pozostałe zmiany w wydatkach, 

dokonuje się przeniesienie planów wydatków bieżących na utrzymania bieżącego dróg, na zakup pługa 

śnieżnego 15 tysięcy złotych oraz zadania inwestycyjnego rozwój infrastruktury dla ruchu 

niezmotoryzowanego w Ornecie. Dokonuje się przeniesienia z wkładu własnego tego zadania  

w wysokości 56 tysięcy na zadanie Budowa żłobka niskoenergetycznego w budynku przy ulicy 1 Maja 

w Ornecie. I po zmianie plan, wartość powyższego zadania wynosi 3 miliony 556 tysięcy złotych. 

Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Czy są pytania do projektu uchwały?  

Nie widzę. Projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię na posiedzeniu komisji stałych, a więc 

przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały? Proszę o podniesienie 

mandatu i naciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw, kto się wstrzymuje? Uchwała została podjęta 

jednogłośnie. Zamykam punkt 7. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

budżetu gminy Orneta na 2026 r. – druk 154. 

Wyniki głosowania ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, Piotr Junko, Adam 

Kaczmarek, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej Salamonik, Paweł Skowyrski, Józef Uzar, 

Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (1) Danuta Kamińska 

Uchwała nr BRM.0007.3.2026 Rady Miejskiej w Ornecie z dnia 28 stycznia 2026 r. - stanowi załącznik 

nr 6 do protokołu sesji. 

 

8. Sprawozdanie Burmistrza z pracy w okresie między sesjami. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 8. Sprawozdanie Burmistrza z prac  

w okresie między sesjami. Bardzo proszę panią Burmistrz o przedstawienie sprawozdania. 

 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka odczytała sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami Rady 

Miejskiej, które stanowi załącznik nr 7 do protokołu sesji. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Czy mogę podziękować jeszcze z tego miejsca, czy to nie w tym 

miejscu?  

[Wypowiedź z Sali bez mikrofonu - niezrozumiała]  

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Jednocześnie chciałabym od razu z tego miejsca podziękować, 

bo jak Państwo wiecie mieliśmy katastrofę na ulicy Zarzecznej, wybuch gazu, w której ucierpiała 

niestety 1 osoba, a pozostali mieszkańcy musieli zostać zaopatrzeni i zaopiekowani. I z tego miejsca 

bardzo serdecznie chciałam podziękować wszystkim strażakom za udział w tej akcji, pogotowiu 

ratunkowemu z Ornety. Strażakom oczywiście nie tylko z Ornety, bo jak Państwo wiecie było kilka 
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zastępów nawet z ościennych miejscowości i tu serdecznie dziękuję za ten udział. Dziękuję tu pani 

Dyrektor oraz całemu zespołowi naszego Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, za wsparcie  

i organizację zaopatrzenia, tutaj naszych mieszkańców. Straży Miejskiej za też sprawne i piękne działanie 

podczas tej akcji. Całemu zespołowi Ośrodka Sportu i Rekreacji, który też przyjął pod swój dach 

mieszkańców. Pracownikom TBS-u naszego, pracownikom PWiK-u. Także to było naprawdę bardzo 

dobra praca, która też pokazała jak ważne jest współdziałanie i współpraca. Także bardzo serdecznie 

dziękuję za tą właśnie współpracę i za to, że mamy możliwość tak wspaniale współpracować. Także  

tu bardzo dziękuję. Ponadto, to już tak trochę weselej. Chciałam podziękować również Centrum Kultury 

oraz WTZ-owi. To odbyły się 2 imprezy charytatywne organizowane właśnie przez Centrum Kultury, jak 

również WTZ. Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy, w której przede wszystkim Centrum Kultury było 

organizatorem i wszystkim mieszkańcom za udział w tej zbiórce. Również w koncercie charytatywnym, 

gdzie wystąpił zespół Kortowo, tu była, było wydarzenie zorganizowane przez WTZ Orneta. Jak Państwo 

wiecie, warsztaty zbierają na swój dom, nowy. I też bardzo serdecznie dziękuję za udział, bo naprawdę 

mieszkańcy byli i pokazali, że wspieramy. Jednocześnie z tego miejsca dziękuję wszystkim mieszkańcom 

za cierpliwość, za to, że z uwagi na takie trudne warunki atmosferyczne jakie mamy, odśnieżacie sami, 

pomagacie nam tutaj w utrzymaniu tych dróg, przedsiębiorcom i rolnikom. Bo tu szczególne 

podziękowania z tego miejsca, oczywiście jeszcze oddzielnie będziemy dziękować indywidualnie, ale tu 

panu radnemu Pawłowi Skowyrskiemu za zaangażowanie, za udzielenie sprzętu i pomocy właśnie przy 

odśnieżaniu, jak również …………………………………………………………, którzy  bardzo nas, tutaj trudnej 

sytuacji, gdzie firma już nie dawała rady, pomogła nam bardzo mocno, pomogli nam bardzo mocno  

w tych pracach. Także dziękuję bardzo i jeszcze proszę o cierpliwość i wyrozumiałość, bo nie tylko Orneta 

jest zasypana śniegiem i lodem. Jak Państwo wiecie, robimy wszystko, wszystkie ręce na pokład  

i na pewno nikt nikogo nie lekceważy. Także dziękuję i tyle. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Czy ktoś chciałby zabrać głos? Nie widzę,  

a więc zamykam punkt 8. 

9. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski oraz odpowiedzi na interpelacje zgłoszone  

na poprzedniej sesji. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 9. Odpowiedzi na interpelacje, 

zapytania i wnioski oraz odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji. Nie mamy tutaj 

żadnych, a więc zamykamy ten punkt. 

 

10. Interpelacje i zapytania radnych składane zgodnie z art. 24 ust. 3 - 6 ustawy z dnia 8 marca  

1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2025 r. poz. 1153 ze zm.). 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzimy do punktu kolejnego. Interpelacje i zapytania 

radnych składane zgodnie z artykułem 24 ustęp 3-6 ustawy o samorządzie gminnym. Czy ktoś chciałby 

zabrać głos w tym punkcie? Nie widzę, a więc zamykam punkt 10. 

 

11. Pytania i wnioski sołtysów i mieszkańców w sprawach dotyczących gminy. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 11. Pytania i wnioski sołtysów  

i mieszkańców w sprawach dotyczących gminy. Czy ktoś chciałby zabrać głos? Proszę bardzo pan radny 

Józef Uzar. 

Radny Józef Uzar: Dziękuję bardzo. Pani Przewodnicząca, pani Burmistrz, ja mam pytanie takie jak 

zwykle, żeby rozwiać jakieś plotki, które do mnie dotarły. Chodzi mi o kwestie dotyczące planów pani 

Burmistrz, dotyczy kwestii samochodu- drabiny na wyposażeniu OSP w Ornecie.  

[wypowiedź z sali bez mikrofonu - niezrozumiała]  

Radny Józef Uzar: Sprzedaży, oddania, nie wiem. 
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Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Proszę panią Burmistrz o odpowiedzi. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Nie wiem skąd taka informacja, pierwsze słyszę, że ktoś chce 

sprzedać, czy oddać, czy zamienić, nie wiem. Na pewno zbieraliśmy fundusze na remont drabiny, jak 

Państwo wiecie, 80 tysięcy zostało zapłacone za ten pierwszy etap, więc jeżeli wydajemy takie środki  

na remont, gdzie jeszcze już wiemy, że 300 tysięcy około potrzeba na to, żeby tam całą resztę 

zmodyfikować, czy naprawić do takiego użytku, żeby to już tam furczało, już tak powiem brzydko.  

Nie wiem kto takie informacje rozsiewa.  

[wypowiedź z sali bez mikrofonu - niezrozumiała]  

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: To znaczy ja pierwsze słyszę, nawet nie było, nawet przez myśl  

mi nie przeszło, o tak.  

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos?  

Nie widzę, a więc zamykam. Jeszcze, tak? Proszę bardzo, nie zauważyłam. Pan radny Daniel Kogut. 

Radny Daniel Kogut: Pani Burmistrz, było spotkanie z Ministrem Sportu, jest program rozwoju 

infrastruktury sportowej w województwach. Czy my będziemy składać jakiś wniosek do 15 marca? 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Znaczy tak, my składamy, w tej chwili już jest przygotowany 

wniosek na małe granty, to do Marszałka i tutaj będziemy dalej kontynuować piłko-chwyty  

i infrastrukturę tą na naszych tutaj obiektach sportowych oraz rolety na, w hali sportowej, które tutaj 

na wniosek właśnie i pana Dyrektora i tam są potrzebne. Co do tej większej infrastruktury, jak Państwo 

wiecie, jesteśmy w ścisłej współpracy z klubem sportowym Błękitni. Pan Prezes do nas zwrócił się z taką 

inicjatywą, czekam teraz na koncepcję pana Prezesa i Klubu Stowarzyszenia. I stowarzyszenie zawsze 

ma większe dotacje, powiem tak, że większe profity może zyskać. I plan jest taki, że Błękitni chcą złożyć 

na ,,Szatnia na medal” oraz na budowę boiska ze sztuczną nawierzchnią. Został wytypowany już mniej 

więcej teren, który byłby atrakcyjny pod tą budowę, bo stadion i obiekt naszego stadionu zostaje  

do modernizacji i też tu za chwilę powiem jak będzie wyglądała procedura pozyskiwania funduszy,  

bo też rozmawiałam o tym z Ministrem. Całościowo także na boisko i na ,,Szatnie na medal” z tych 

funduszy, teraz do końca marca, Błękitni MKS chcą złożyć wniosek i pozyskać fundusze. My oczywiście 

wspieramy jak najbardziej, teren który, na którym ma być urządzone to boisko i posadowione te szatnie 

jest już rozważany, procedujemy. I jeżeli tylko będzie, że tak powiem, wszystko to gotowe na pewno 

myślę, że Państwo też wyrazicie zgodę na taką inicjatywę, bo teren, który został wstępnie wskazany to 

jest teren w stronę Elbląga. Tam mamy nasze tereny takie dosyć duże, które można by było ewentualnie 

zagospodarować pod te tereny sportowo-rekreacyjne, czyli drugi taki punkt byśmy stworzyli. Bo tu już 

jest ciasno, tu już nie za bardzo jest gdzie to rozbudować, więc żeby myśleć perspektywicznie  

i rozwojowo taka inicjatywa wyszła. Myślę, że razem stworzymy ten projekt zagospodarowania, 

koncepcję całego kompleksu sportowo-rekreacyjnego i tu po tych wstępnych rozmowach z panem 

Prezesem chcielibyśmy, żeby tam powstało zarówno boisko jak i lodowisko, być może skatepark, jakiś 

wybieg dla np. psów, jakiś rekreacyjny teren z oczkiem wodnym, bo tam jest taka akurat też struktura 

gruntu, że teren mógłby być zagospodarowany, żeby jakieś tam retencyjne oczka zrobić  

i wtedy wokół tego można by było stworzyć. Taka jest wstępna koncepcja, mówię wstępna, bo jeszcze  

na papierze tego nie mamy, na razie jest to w gestii, w głowie gdzieś tam. Ale jak już pan tu pyta, Daniel  

to, no jeżeli koncepcja się narodziła mam nadzieję, że przekujemy to. I teraz jeżeli otrzymają Błękitni  

te dofinansowanie to będzie start i można będzie w tą stronę iść. Co do stadionu sportowego niestety  

na modernizację stadionów nie przewiduje Ministerstwo kompleksowych finansowań, więc trzeba to 

rozbić na etapy. I tak jak już tu zapowiadaliśmy i też odpowiadaliśmy, w tym roku spróbujemy 

zaplanować na przyszły budżet fundusze na przygotowanie dokumentacji, bo od tego musimy zacząć. 

Dokumentacji projektowej na wykonanie całej modernizacji stadionu łącznie z całym zapleczem tym 

socjalnym i trybunami. I najprawdopodobniej będzie to co najmniej z 3 źródeł finansowania. Na płytę 



Strona 8 z 8 

BRM.0002.1.2026 Protokół nr 1/2026 XXI sesji Rady Miejskiej w Ornecie w dniu 28 stycznia 2026 r. 
 

 

boiska  

od Ministra, na trybuny od Marszałka, na pod trybuny od Wojewody, bo tu możemy wykorzystać środki  

z obronności i wykorzystać na przykład -1 poziom na obiekt, na obiekt dwufunkcyjny. Czyli na przykład 

schronienie dla ludności, plus jakieś sale do ćwiczeń walk, na przykład mamy bokserów, mamy tam 

karateków, więc tutaj tak i wtedy tu można byłoby się ubiegać, no i oczywiście jeszcze wtedy nasze 

środki. Taki jest plan, taka jest koncepcja i zaczniemy oczywiście od projektu. Jeżeli przygotujemy 

dokumentację, pan Minister zapewnił, że te fundusze na boiska, na te tak jak teraz, będą w następnych 

latach kontynuowane, więc miejmy nadzieję, że tak będzie, że nie zmieni się koncepcja i że zabraknie, 

że będziemy przygotowani, a tam pieniędzy nie będzie. Więc na pewno musimy się przygotować, że od 

razu z jednego finansowania to nie ma takiej opcji.  

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Nie widzę już chętnych do dyskusji, a więc 

zamykam punkt 11. 

12. Informacje i komunikaty. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 12. Informacje i komunikaty. Chciałam 

poinformować koleżanki i kolegów radnych, że pani Burmistrz przedłożyła Sprawozdanie z wysokości 

średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach 

prowadzonych przez gminę Orneta za rok 2025 rok. Zostanie to opublikowane w programie eSesja. 

Proszę o zapoznanie się. Czy ktoś chciałby zabrać głos? Proszę bardzo, pani Burmistrz. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Szanowni Państwo, chciałam tylko poinformować, to też przekażę 

na ręce pani Przewodniczącej, że wpłynęło do nas takie prośba Społecznego Komitetu Budowy Pomnika 

Hołdu Pruskiego 1525 w Olsztynie, z prośbą o wsparcie budowy pomnika. I tu możemy wziąć udział,  

to nie jest oczywiście obowiązkowe i chciałabym, żebyście Państwo się zastanowili, czy ewentualnie 

będziemy cegiełkę taką tam sobie wykupować, czy tam darować, czy też nie. Nie są to, tak jak oni  

tu proponują, tarcza mała, wykup cegiełki za 15 tysięcy, 20 tysięcy, 40 tysięcy, 10 tysięcy. To już 

pozostawiam Państwu do rozważenia. Dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo, czyli te materiały będą dostępne w Biurze 

Rady, jeżeli ktoś chciałby się zapoznać o tym, co pani Burmistrz mówiła, a na najbliższej komisji wtedy 

będziemy dyskutować. Nie widzę więcej osób chętnych do zabrania głosu. Zamykam punkt 12. 

 

13. Zamknięcie obrad. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 13. Wszystkim dziękuję bardzo  

za udział w dzisiejszej sesji. Zamykam 21 sesję Rady Miejskiej. 
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